

新时代党的自我革命的生动实践

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育总结大会上重要讲话

■人民日报评论员

我们党是一个有着9000多万名党员、460多万个基层党组织的党，是一个在14亿人口的大国长期执政的党，是中国特色社会主义事业的坚强领导核心，党的自身建设历来关系重大、决定全局。

“这次主题教育是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践”。在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记从新时代党和国家事业发展的全局和战略高度，充分肯定了“不忘初心、牢记使命”主题教育取得的主要成效，对巩固拓展主题教育成果、不断深化党的自我革命、持续推动全党不忘初心和使命作出了全面部署，提出了明确要求。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性。

在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的重大决策。从去年5月底开始，主题教育自上而下分两批进行。党中央对此高度重视，各级党组织有力推动，广大党员、干部积极投入，人民群众热情支持，整个主题教育特点鲜明、扎实推进，达到了预期目的，取得了重大成果。各级党组织和广大党员、干部深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，提高了知信行合一能力；思想政治受到洗礼和锤炼，增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉；干事创业、担当作为的精气神得到提振，推动了改革发展稳定各项工作；积极解决群众最急最忧最盼的问题，强化了宗旨意识和为民情怀；深入进行清正廉洁教育，涵养了风清气正的政治生态；重点抓突出问题专项整治，消除了可能动摇党的根基、阻碍党的事业的因素。对此，广大群众充分认可，党内外积极评价。

变化是最扎实的答卷，事实是最有力的证明。这次主题教育，促进了全

党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作风上的有力动员，具有重大现实意义和深远历史影响。这次主题教育，总结历次党内集中教育经验，对新时代开展党内集中教育进行了新探索、积累了新经验。一是聚焦主题、紧扣主线；二是以上率下、示范带动；三是有机融合、一体推进；四是紧盯问题、精准整改；五是严督实导、内外用力；六是力戒虚功、务求实效。这些新探索和新经验，其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

在充分肯定成绩的同时，我们也要清醒看到存在的问题。比如，有的领导干部理论学习不深、不透、不系统，学用脱节，运用党的创新理论推动工作的能力不足；有些问题的整改还没有到位，一些深层次矛盾和问题还没有从根本上破解；有的基层党组织建设还比较薄弱，联系服务党员、群众的机制还不够健全顺畅；有的地方仍然

存在形式主义、官僚主义，急于求成、急功近利，增加基层负担，等等。群众最担心的是教育一阵风、雨过地皮湿，最盼望的是保持常态化、形成长效机制。我们要善始善终、善作善成，把全面从严治党要求真正落到实处。

不忘初心方能行稳致远，牢记使命才能开辟未来。我们党一路走来，成就举世瞩目，根本原因就在于我们党始终坚守了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。今天，摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题，作为全体党员、干部的终身课题，让初心和使命在广大党员、干部内心深处铸牢、在思想深处扎根，我们党就能以彻底的自我革命精神推动党的建设新的伟大工程向纵深发展，不断凝聚起引领中华民族迈向伟大复兴的磅礴力量。 (新华社北京1月8日电)

画中有话



时刻警惕

1月8日，河南省郑州市警方发布2019年十大电信网络诈骗常用语，冒充购物客服退款诈骗常用语位列其中。

“杀猪盘”诈骗常用语——“我掌握赌博(理财)后台，跟着做能赚钱”；

“杀鸟盘”刷单诈骗常用语——“兼职做任务日赚500元”；

荐股诈骗常用语——“推荐股票，稳赚不赔”；等等。

新华社发 程硕 作

“假官司”要真打击

■新华社记者 代群

近日，安徽省检察院发布消息：3年查处虚假诉讼1004件，一批打“假官司”的不法之徒被刑罚。

“假官司”即“虚假诉讼”，指的是单方或多方面串通恶意捏造事实、提起假诉讼牟取非法利益。安徽检察机关发现，虚假诉讼案九成集中于民间借贷、建设工程等5个领域，尤其以民间借贷领域虚假诉讼最为集中，占比高达82%。

“假官司”破坏司法公正，影响社会公平正义。2017至2019年，安徽检方查处虚假诉讼案件从43件陡升到771件，增加近20倍。如果任由“假官司”蔓延，势必严重影响群众的安全感、公平感乃至社会的法治

信仰。

虚假诉讼案件快速增长，对基层政法机关提出了新课题，需要建立新的防范机制。重点是着眼于防止“假官司”蒙混过关，健全司法体系，让虚假诉讼无处藏身。对靠打“假官司”牟利、玩弄司法之徒，必让其切肤感受法律之威。依据最高法、最高检共同印发的关于办理虚假诉讼刑事案件适用法律若干问题的解释，应注重用刑罚手段打击虚假诉讼，进一步加大对虚假诉讼犯罪活动的惩治力度。只有让虚假诉讼的参与者付出应有的代价，少数不法之徒才不敢以身试法。特别是对有执法者参与的虚假诉讼，更应从重惩戒，一经查实不能姑息护短。

(新华社合肥1月8日电)

释放更多青年创造力

短评

■卢涛

数字经济的蓬勃发展，正改变着人们的生活。改变背后，新职业如雨后春笋般涌现，吸引了大量年轻人尝试和参与。

当前，社会对于网络就业价值的认知还存在代际“剪刀差”，网络就业常和“沉迷虚拟世界”“不务正业”等评价纠缠不清，亟须“正名”。年轻人在网上提供教育、医疗、

生活类服务，开展环境保护、信息分享等公益活动，能够产生实实在在的经济价值与社会效益。网络就业作为一种新型就业模式，为稳就业、稳经济做出了可圈可点的贡献。

政府要加强对网络就业的合理引导。一方面要在市场准入、融资、税收等方面给予支持和帮助；另一方面，要在市场监管上下功夫，推动网络就业健康化、规范化发展。青年群体也要积极发挥创造力，不断拓宽就业思路，提升网络就业质量。

就业是最大的民生。网络就业为我国经济多元化发展提供了“网络方案”“青年方案”，社会不妨以更开放、更包容的态度面对网络就业的兴起。